Информация для участников VI любительского профсоюзного велопробега «100 км – Потому чТо мы Вместе» 

Максимальное количество участников Велопробега составляет 200 человек. Окончательный состав участников, согласно Положению о Велопробеге, определяет организационный комитет мероприятия. Заявки на участие в Велопробеге носят предварительный характер и могут быть направлены только от имени профсоюзных или физкультурно-спортивных организаций, несущих ответственность за направляемых участников.
Участникам могут быть предоставлены транспортные средства на старте Велопробега согласно их заявке с указанием своих данных (вес и рост). Во время движения по маршруту оказывается техническая поддержка.  Сопровождение по маршруту обеспечивается командой опытных велосипедистов (маршалов). Также для отстающих участников будет организована возможность пропуска отдельных этапов.
Для финансирования всех статей расходов, связанных с проведением Велопробега (питание, техническое сопровождение, информационная поддержка, организация мест для остановок, трансфер на место старта по окончанию Велопробега, изготовление наградной символики и стартовых наборов для участников и т.д.) вводится организационный взнос. Для участников, передвигающихся на своих транспортных средствах (велосипедах) организационный взнос составляет 6000 (шесть тысяч) рублей за 1 (одного) участника. Для участников, которым предоставляются арендованные транспортные средства (велосипеды) организационный взнос составляет 7500 (семь тысяч пятьсот) рублей за 1 (одного) участника (с учетом аренды велосипеда). Расходы, связанные с уплатой организационного взноса, размер которого зависит от необходимости (отсутствия необходимости) аренды велосипеда, оплачиваются из бюджета Всероссийского Электропрофсоюза централизованно. Средства, поступившие в виде организационных взносов и оставшиеся у организаторов после оплаты всех расходов, связанных с проведением Велопробега, направляются на финансирование иных мероприятий, связанных с Велопробегом (последующее информационное освещение мероприятия, подготовительная работа по Велопробегу следующего года и т.д.).
	Во время Велопробега будет организовано медицинское сопровождение участников, сопровождение колонны машинами ГИБДД, питание участников (обед и ужин), вручение наградной символики.
	Размещение иногородних участников рекомендовано в г. Канаш (25 км. от места старта). Отсюда будут организованы централизованные трансферы участников на место старта (финиша) и обратно.  Станция Канаш является крупным железнодорожным узлом с большим количеством проходящих маршрутов.
	
 Предварительная программа Велопробега:  
04 июля 2025 года:
- сбор и размещение иногородних участников в г. Канаш Чувашской Республики 
05 июля 2025 года:
[bookmark: _Hlk128047770]07.30 – 08.45 – трансфер иногородних участников на место старта, регистрация участников, выдача и подготовка арендованных велосипедов и экипировки (территория ФСК «Кетне» с. Комсомольское Комсомольского района Чувашской Республики);
08.45 – 09.00 – торжественное открытие 
09.00 – 12.30 – старт, движение по маршруту
12.30 – 13.30 – остановка, пункт питания (с. Батырево Батыревского района Чувашской Республики)
13.30 – 15.30 – движение по маршруту
15.30 – 16.30 – остановка, пункт питания (с. Яльчики Яльчикского района Чувашской Республики)
16.30 – 18.00 – движение по маршруту
18.00 – 20.00 – финиш, награждение, культурная программа (с. Комсомольское Комсомольского района Чувашской Республики)
20.00 – трансфер участников в г. Канаш и в г. Чебоксары (для иногородних участников).
    В программу Велопробега могут вноситься изменения по согласованию с организаторами.
Контакты Организаторов:
г. Москва: 
– Мурушкин Александр Владимирович, заместитель Председателя ВЭП (+7-905-976-49-97, aleksandr.v.murushkin@elprof.ru);
[bookmark: _Hlk128048134]– Драндров Сергей Герольдович, главный редактор «Профсоюз ТВ» (+7-985-761-60-48, drandrov@mail.ru).
г. Чебоксары: 
– Лесин Сергей Николаевич, председатель Профспорттура Чувашии (+7-927-848-35-02, Lesin.s.n@yandex.ru) 
